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Vragen van de leden Leijten en Van Nispen (beiden SP) aan de 
Staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de Minister 
van Justitie en Veiligheid over de weigering van bedrijven op basis van 
geautomatiseerde kredietchecks (ingezonden 20 januari 2022). 

Vraag 1
Vindt u het wenselijk dat bedrijven geautomatiseerde kredietchecks uitvoeren, 
waarbij veel privacygevoelige data wordt verzameld en bewaard? Welke 
wettelijke grondslag voor verzameling en bezwaren van die persoonsgege-
vens bestaat er? 

Vraag 2
Erkent u dat de gevolgen van geautomatiseerde kredietchecks voor mensen 
ingrijpend kunnen zijn? Zo ja, kunt u aangeven hoe de verplichte menselijke 
interventie die volgt uit de Algemene Verordening Gegevensbescherming 
(AVG) in de praktijk wordt vormgegeven?1 

Vraag 3
Kunt u aangeven welke minimale uitvoeringspraktijk bestaat voor de 
verplichte menselijke interventie volgend uit de AVG en hoe het toezicht 
daarop is vormgegeven? 

Vraag 4
Kunt u aangeven wie verantwoordelijk is voor het herstellen danwel 
verwijderen van foutieve data als er geautomatiseerde besluiten op basis van 
algoritmes worden genomen? Kunt uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Kunt u aangeven welke verantwoordelijkheid rust op de aanbieder van de 
dienst of het product waarbij een dergelijke kredietcheck wordt uitgevoerd als 
het gaat om foutieve data en welke verantwoordelijkheid rust op de 
aanbieder van zulke kredietchecks? 

1 Trouw, 18 januari 2022, (https://www.trouw.nl/economie/zo-werd-myrthe-reuver-de-dupe-van-
haar-data-ze-geloven-in-eerste-instantie-het-systeem~b17af53f/).
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Vraag 6
Hoe verhoudt het aanbod van een geautomatiseerd rapport over kredietwaar-
digheid van mensen zich tot het principe dat volgt uit de AVG dat er 
menselijke interventie moet zijn? Vindt u dit zorgvuldig als dit binnen «enkele 
seconden» gebeurt?2 Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 7
Vindt u het begrijpelijk waar mensen terecht kunnen als zij ten onrechte 
worden uitgesloten van het verkrijgen van een dienst of product door een 
kredietcheck die gebaseerd is op foutieve data? Bent u bereid dit te verbete-
ren? Zo ja, hoe? 

Vraag 8
Wie beheert en houdt toezicht op signaleringslijsten?3 

Vraag 9
Bent u het ermee eens dat het voor mensen makkelijker zou moeten zijn om 
foutieve data zelf aan te kunnen passen? Zo ja, wat gaat u hierop concreet 
ondernemen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
In hoeverre houdt de Autoriteit Persoonsgegevens op dit moment toezicht op 
het gebruik van geautomatiseerde kredietchecks? Zijn zij volgens u hiertoe op 
dit moment voldoende in staat?

2 EDR, (https://www.edrcreditservices.nl/overedr/ ) «We verzamelen, verwerken, analyseren en 
interpreteren alle data zelf, om de inhoud vervolgens beschikbaar te stellen aan onze opdracht-
gevers. Dit kan automatisch, waardoor onze klanten via een credit check binnen enkele 
seconden, onder andere op basis van de kredietwaardigheid, een gefundeerde beslissing 
kunnen nemen.»

3 Stichting Krediet Beheer, skbinfo.nl/stichting-krediet-beheer/signaleringslijsten
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